
VERBALE SEDUTA DEL 14 SETTEMBRE 2015 – CCV QUARTIERE CITTADELLA  
 
Il giorno 14 Settembre 2015 alle ore 21:00 presso la sede del CCV Cittadella , in Via 
Bizzozero, 19 si è riunito il Consiglio per discutere e deliberare sul seguente  
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 
1 - Nomina Coordinatore CCV Cittadella , conseguente alle dimissioni di Peschiera Paolo 
 
2 - Presentazione di proposte di progetti per il quartiere da parte dei consiglieri 
 
3 – Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i Consiglieri: Bolondi Alessandra, Buetto Nadia, Camuti Borani Paolo, Chiari Paolo, 
Filiberti Ivo, Gnappi Carla Maria, Ubaldi Marco, Zaccardi Alessandro.   
 
Coordinatore: essendo vacante il ruolo del coordinatore ne assume le veci la Vice Coordinatrice 
Sig.ra Bolondi Alessandra 
 
Verbalizzante: Bolondi Alessandra.  
 
Constatata la presenza della maggioranza dei Consiglieri, la Vice Coordinatrice dichiara 
validamente costituita l’assemblea. 
 
Punto 1 -  Elezione Coordinatore CCV Cittadella, conseguente alle dimissioni di Peschiera Paolo. 
 
Si candida la Consigliera Nadia Buetto , il Consiglio all’unanimità la nomina al ruolo di 
Coordinatrice del CCV Cittadella. 
 
Punto 2 – Presentazione di proposte di progetti per il quartiere da parte dei Consiglieri. 
 
Consigliere Chiari Paolo:  
 - Esposizione di alcune idee sul progetto Cittadella , in quanto il progetto attuale di destinazione 
dell’edificio ex ostello non è ancora chiaro. Per conto dell’Associazione Amici della Cittadella  
richiede un incontro, prima dell’approvazione, con Cittadini e Comune. Nello specifico richiede 
all’Amministrazione un incontro per ragionare su come destinare le risorse.  
A tale proposito , la Cons. Buetto Nadia riferisce che l’Ass. Alinovi ha richiesto un incontro per 
illustrare appunto il progetto Cittadella, il Consiglio delega Nadia Buetto a concordarne la data.  
 - Proposta di organizzare in collaborazione con i Salesiani (presenti all’interno del nostro 
quartiere) degli incontri con la cittadinanza a tema immigrazione.  
- Proposta di prevedere, compatibilmente con la disponibilità dei Consiglieri, un punto di ascolto a 
disposizione dei cittadini del quartiere. 
 
Consigliere Filiberti Ivo : 
- Esposizione di una targa all’esterno dell’edificio ex Podere Bizzozero, che indichi la presenza 
della sede del CCV Cittadella. 
- Riapertura dell’ex svincolo provvisorio della tangenziale uscita Argini, per risolvere 
definitivamente la presenza costante di  una discarica abusiva di rifiuti e riportare all’utilizzo lo 
svincolo che risulterebbe comunque utile per deviare il traffico diretto a strada argini.   
 
Consigliera Gnappi Carla Maria: 



- Proposta di presenziare con apposito banchetto nelle manifestazioni di quartiere (es. mercato) al 
fine di favorire la conoscenza tra gli abitanti e promuovere quindi i progetti per il quartiere, 
partendo già da quello presentato dal Consigliere Zaccardi Alessandro nella seduta del 30 Luglio 
scorso.  
 
Consigliera Buetto Nadia:  
- Ampliare la proposta di Gnappi Carla Maria di un banchetto informativo a tutto il territorio della 
città, in collaborazione con i CCV degli altri quartieri, in base alla calendarizzazione degli eventi 
del Comune.  
- Installazione di una cassetta della posta al di fuori della sede, per permettere ai cittadini che non 
utilizzano mezzi informatici di comunicare con il CCV.  
- Avviare un progetto di Cittadinanza attiva creando una rete tra  i tanti cittadini che già si 
adoperano per la cura del bene comune. Azioni di cittadini che spazieranno da cura del verde, 
rimozione di scritte e graffiti, assistenza, per chi ne necessitasse , all’attuazione della raccolta 
differenziata porta a porta anche con percorsi informativi presso scuole, circoli o altro. Tale 
progetto prende spunto da associazioni già operative in altre città e meglio specificato in una 
raccolta di informazioni che verrà presentata.  
- Al fine di avviare il progetto di cui sopra ,proposta di contattare i commercianti del quartiere ( bar 
e negozi di generi alimentari) chiedendo la loro disponibilità a creare all’interno dei loro locali un 
angolo dedicato ai CCV che servirà a facilitare la comunicazione con la cittadinanza. 
 
 
PUNTO 3 – Varie ed eventuali:   
Viene data notizia ai presenti dell’invito ricevuto dai Coordinatori e Vice, all’Osservatorio 
permanente sul tema della raccolta differenziata che si terrà Giovedì 17 Settembre ore 18:30 presso 
la sala conferenze del DUC. 
 
 
Null’altro essendovi da discutere e deliberare alle ore 23:15 la seduta è tolta, previa redazione, 
lettura ed approvazione del presente verbale.  
 
  
   
 
 
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Data 14 Settembre 2015 


